



超七成未成年人每周游戏时长在3小时内

“2022年中国游戏产业年会未成年人守护分论坛暨提升未成年人网络素养研讨会”13日在广州举行。中国音像与数字出版协会常务副理事长兼秘书长敖然在致辞中表示：“自防沉迷新规发布以来，未成年人游戏总时长、消费流水等数据都有大幅度减少。”

由中国音数协游戏工委联合伽马数据发布的《2022中国游戏产业未成年人保护进展报告》显示，在“新规”落实后，超七成未成年人每周游戏时长在3小时以内，未成年游戏用户群体整体消费水平处于低位，超过86%的家长对新规的执行效果表示满意。上述《报告》认为，新规对于未成年人游戏行为的管控是“直接有效”的。

随着未成年人保护工作迈向全新阶段，多家游戏厂商开始探索更多元、更细致、更具建设性的未成年人保护工作解决方案，推动建设更为成熟的未成年人保护生态。

完美世界集团副总编辑乔婷婷以《推进游戏生态环境建设，守护未成年人健康成长》为题进行演讲。她说，以优质产品引导用户树立正确价值观，包括通过“游戏”和“传统文化”相结合，加深游戏的文化底蕴；以正确的三观贯穿于产品的研发运营中等。

目前，网易游戏将人脸识别技术初步应用到部分游戏中。网易游戏社会责任促进中心负责人刘洁称，该游戏公司以未成年人识别系统前置AI预判功能为抓手，提高未成年人拦截精度，并结合多种算法优化，增强人脸识别辨伪能力。

腾讯成长守护高级总监郑中在会上分享腾讯游戏升级未成年人保护4.0方案，在巩固防沉迷成果的基础上，腾讯通过“智体双百”计划，通过“硬件+课程+师训+赛事”四位一体的立体化措施，为城乡孩子带去科技和体育两方面的支持。

杉杉企业创始人郑永刚病逝 曾言“企业家是熬出来的”

11日晚，杉杉控股有限公司发布讣告：杉杉企业创始人、杉杉控股董事局主席郑永刚先生因突发心脏病救治无效，于2023年2月10日与世长辞，享年65岁。

郑永刚是甬商代表。据媒体报道，1958年，郑永刚出生于浙江宁波的一个农村家庭，18岁参军入伍。几年之后，郑永刚从部队转业回到宁波老家，几番辗转后被派到鄞县棉纺厂当厂长。1989年，郑永刚于浙江宁波创立杉杉品牌。

20世纪90年代的中国西服市场，“服装第一股”杉杉品牌的市场占有率曾高达37.4%，掌舵人郑永刚亦被称作“服装大王”。

就在服装业务如日中天时，杉杉集团却掉转车头，向高科技企业转型。自1999年起，杉杉股份开始进军刚刚起步的锂电池产业。从服装起家，到转型锂电材料，再到

近两年来布局偏光片，如今的杉杉股份已成为全球锂电池负极材料和偏光片“双龙头”，产能持续扩张。目前，杉杉股份市值已超400亿元。

杉杉股份企业微信此前发布过一则郑永刚的创业感悟。报道称，作为一名职业企业家，郑永刚的追求是“把企业做好做精，创造大量就业岗位，对国家、对民族做贡献”。

但他指出，企业家是熬出来的，杉杉从1999年开始做锂电池经历20多年的转型，直到近几年全球新能源才真正爆发。这个熬的过程，要注重人才，注重企业文化，注重研发投入。在他看来，只要战略决策正确，看清楚未来，就全身心投入。

郑永刚还强调做企业必须依法合规。他指出，要提高民营企业和民营企业家的社会地位，就要求企业家一身正气。在企业发展的同时，

企业家要为民族、为国家做贡献。郑永刚说，“50岁以后的我要为民族、为家乡‘留下’，不能总是‘获取’。”

杉杉股份发布的讣告称，郑永刚先生爱党爱国，创立杉杉34年来，倾其毕生心血践行实业报国的坚定信念。他以极具前瞻性的眼光和果敢的胆略，引领杉杉成为中国服装业第一家上市公司，部署企业战略转型和多元化布局，先后在时尚产业、锂电新能源材料、光学显示材料等领域成就斐然，是改革开放后涌现出的民营企业家中的杰出代表。郑永刚先生毕生倡导的“正直、负责、创新、担当”企业价值观，为公司凝聚了优秀的管理团队和经营人才，为公司长远发展奠定了坚实基础。

西安一医院设“厌学门诊” 让未成年人“重拾”学习兴趣

近日，西安中小学陆续开学，而部分学生产生的“厌学”情绪，一直以来都是学校和家长们所面临的“困扰”。“针对有‘厌学’情绪的学生，医院开设了相应的门诊，帮助他们‘重拾’学习兴趣。”西安国际医学中心医院青少年心理健康科主任邹学向中新网记者表示。

作为该医院青少年心理健康方面的专家，邹学结合多年一线门诊经验，于今年一月份提议并开设了“厌学门诊”。据了解，该门诊会对产生“厌学”情绪的未成年人进行心理评测，通过评测结果判断其病情，并提供心理治疗、物理治疗和药物治疗等治疗方式。

“未成年人出现‘厌学’情绪是由家庭环境、学校环境、社会

环境等多方面诸多因素引起的，因此也需要‘对症下药’。”邹学表示，在对未成年人进行心理治疗的同时，也会与其家长或学校进行沟通，共同解决“厌学”问题，以促进其“康复”。

记者了解到，目前该医院开设“厌学门诊”以来已接诊100多名未成年人“患者”。正在“厌学门诊”陪同孩子接受诊疗的李伟向记者表示，通过专家的疏导治疗，孩子目前的“厌学”情绪得到了改善。她希望更多的家长能够关注孩子的心理成长。

邹学称，近年来，随着社会的高速发展，未成年人心理健康问题也“层出不穷”，如果不给予及时的干预治疗，就会演变出“厌学”

情绪，抑郁症等问题。他表示，“厌学”情绪对未成年人的教育发展、社会适应能力及情感成长等方面都会造成不良影响，也是罹患精神疾病的高危因素，需引起家长、学校、社会等各方重视。

“建议家长们与孩子之间多倾诉，‘读懂’对方，这样才能达到有效的情感交流，让其获得健康的心理成长。”邹学说，家庭和学校的教育相辅相成，作为学校应结合孩子的个人特征，开展学习计划，让其享受探索知识的乐趣，同时社会应该多多关注未成年人的心理问题，为他们提供一个舒适安心的成长环境。

苏州渭塘镇发生火灾 已致6死 另有28人送医

据江苏省苏州市相城区“今日相城”微信公众号通报，16日6时07分左右，苏州市相城区渭塘镇珍珠湖路1号发生火灾，7时10分火势扑灭，现场搜救已完成。事故造成6人死亡，另有28人送医院救治，其中2人伤势较重，暂无生命危险。

中新社记者在位于苏州市渭塘镇珍珠湖路1号的昌宏宾馆附近看到，宾馆所在的建筑共有4层结构，一些房间窗户已被烧黑，只剩下铝合金框架。从高处俯瞰，该建筑的部分屋顶被烧穿并脱落。

中新社记者经走访了解，火灾发生地附近是一片乡镇工业区，周围开设了一些小型宾馆。“火灾是当天清晨6点多燃起。平时，宾馆住户大多是周边工厂的工人。”附近商户表示。

起火原因正在调查中。